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Praha - Přípravu systému celoživotního vzdělávání v Česku bude koordinovat
vicepremiér a ministr průmyslu Karel Havlíček (ANO). Návrhy zákonů mají být
hotové do konce září. Dohodla se na tom dnes tripartita. Po jejím dnešním
zasedání to na tiskové konferenci oznámil ministr práce Aleš Juchelka (ANO).

"Usnesením jsme konstatovali, že pan první vicepremiér Karel Havlíček bude tím koordinátorem,
který se bude zabývat celoživotním vzděláváním společně s ministerstvem práce a sociálních věcí
a ministerstvem školství. Vzniklo to po konsenzu mezi vládou, zaměstnavateli a odbory," uvedl
Juchelka. Podle něj nejde o komisi či organizovanou pracovní skupinu, ale o neformální uskupení.

 

Podle podkladů ministerstva školství pro dnešní tripartitní jednání je urgentní potřeba zvyšovat či
měnit znalosti a dovednosti kvůli rychlému technologickému pokroku, nástupu umělé inteligence,

Ilustrační foto - Ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček vystoupil na tiskové konferenci k
představení hospodářské koncepce Česko: Země pro budoucnost 2.0, 20. února 2026,
Praha. CTK/Deml Ondřej
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restrukturalizaci průmyslových odvětví i demografickému vývoji. Změny se v příštích letech dotknou
asi milionu pracovních pozic, z nichž 355.000 zanikne a nové vzniknou, napsal úřad. Odvolává se
na loňskou studii Aspen Instututu a BCG pro ministerstvo práce. Uvádí, že nynější postup je
roztříštěný a není možné rychle reagovat na potřeby trhu práce. V podkladech autoři navrhují vznik
koordinátora, vládní rady, pracovního týmu tripartity, nebo sboru ministrů ke sladění postupu.
Zapojit by se měla ministerstva školství, práce, průmyslu, financí a také zaměstnavatelé, odbory,
školy, úřady práce a samosprávy.

Podle prezidenta Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů Jiřího Horeckého je
cílem vytvořit společný partnerský model celoživotního vzdělávání. "V porovnání s Evropou jsme
podprůměrní v tom, kolik dospělých absolvuje aspoň jednou ročně vzdělávání k prohloubení
kvalifikace. Ještě horší je to u lidí od 55 do 65 let, kde to bude ještě důležitější v kontextu stárnoucí
populace a snahy udržet je na trhu práce co nejdéle," uvedl Horecký. Podotkl, že celoživotní
vzdělávání je součástí vládní hospodářské strategie.

Zaměstnavatelé v minulosti byli pro vytvoření vládní rady. Od svého návrhu upustili. Zapojit chtějí
už nynější pracovní týmy na ministerstvu průmyslu či krajské tripartity a úřady práce.

Předák Českomoravské konfederace odborových svazů (ČMKOS) Josef Středula řekl, že Havlíček
se svou novou rolí koordinátora souhlasí. Dnešní usnesení o dalším postupu odborář považuje za
historický průlom.

Podle Juchelky se základem pro koordinaci stane tripartita ministerstva průmyslu. Zapojí se pak
další resorty. Návrh změn legislativy by měl Havlíček mít do 30. září, upřesnil ministr práce.

Podle podkladů ministerstva školství je potřeba zaměřit se na odborné vzdělávání a jeho inovace,
duální praktické vyučování ve firmách, certifikáty, nastavení požadavků na odbornost různých
profesí, motivaci ke vzdělávání či zdroje financování.
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